

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1958. július 22. 11 óra 10 perc

A szerkesztőségnek figyelmébe!

A mai B. III. kiadás /Sajtóközlemény...2. folyt./
második bekezdése negyedik sorában a név helyesen: D i k i c
Oszmannel....

A B V. kiadás első bekezdés 22. sorának végén
a Belgrád kifejezés elé "s" betű teendő.

Ugyane kiadás 30. sorában a név helyesen:
V u k m i r o v i c Jovo.

/MTI/

- V é g e -

21^h

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

M T I

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958. július 23. 6 óra - perc

Bél a nagyerdei állatkert

1958. július 23.

Debrecenben, a festői környezetű Nagyerdőben, a kifejezéshez közeledik az ország második legnagyobb állatkertjének építése. A munkából Debrecen lakossága alaposan kiveszi részét. Délelőtti és délutáni csoportokban különböző iskolák fiataljai, a hivatalok, a vállalatok és az üzemek dolgozói vállaltak társadalmi munkát. A napokban dr. Anghi Csaba egyetemi tanár, a Budapesti Állatkert igazgatója meglátogatta az állatkertet és hasznos szaktanácsokat adott az építkezéshez. Megállapodott a város vezetőivel, hogy a Budapesti Állatkert állatok kölcsönzésével, ajándékozásával, valamint tapasztalatainak rendszeres ismertetésével segíti a nagyerdei állatkertet. /MTI/

Apáczai Csere Jánosról

1958. július 23.

Az Akadémiai Kiadónál megjelent Bán Imréné Apáczai Csere Jánosról szóló munkája, amely az első összefoglaló mű a XVII. századi magyar filozófus-pedagógus munkásságáról. A monográfiát különösen értékesíti a korábbi szakirodalomban elburjázott téves adatok és nézetek kritikai megrostálása, Apáczai több munkájának első alapos ismertetése és a szerző számos új felfedezése. /MTI/

XVI. századbeli régiségeket tárt fel a Tisza-kutató expedíció Szolnok környékén.

1958. július 23.

A szegedi Tisza-kutató munkaközösség expedíciója Dószeg-teleknél, a holt Tisza-ág mellett XVI. századbeli, elpusztult község maradványaira bukkant. A próbaásatások alkalmával neolitik-korszakból származó edények, bronzkori halsütőtálak is napvilágra kerültek. /MTI/

B 2. kiadás

1958. július 23.

6 óra 05 perc

A csepeli szabadkikötő segítségével élénkebben bekapcsolódhatunk a nemzetközi kereskedelmi életbe - Már érdeklődnek a külföldi szállítócégek, előreláthatólag hamarosan megnő Csepel forgalma

1958. július 23.

A külkereskedelmi miniszter, egyetértésben a pénzügyminiszterrel, és a közlekedés- és postaügyi miniszterrel, elrendelte, hogy Csepelen, a MÁHART Nemzeti Szabadkikötő területén, ugynevezett vámszabadterületet kell létesíteni. A rendelet már életbelépett és ennek jelentőségéről Bélay József, a MÁHART vezérigazgatója a következőket mondta a Magyar Társati Iroda munkatársának:

- Minden jelentősebb tengeri kereskedelmi és néhány nagyobb folyami kikötő rendelkezik vámszabadterülettel, ahol a külföldről érkező árukat, - amelyek nem kerülnek az érdekelt ország belkereskedelmébe - vámellenőrzés és kezelés nélkül ki lehet rakni, rendezni, tárolni. Arra is lehetőség nyílik, hogy a termékeket a vámszabadterületen ipari feldolgozzák. Hasonlóképpen nem esnek a vámellenőrzés alá azok az áruk, amelyek a szabadkikötő területére érkeznek, s innen az ugynevezett tranzit forgalomba kerülnek tovább külföldre. A szabadkikötő előnye az is, hogy a vámhatósági eljárás kiküszöbölésével az áruk kezelése meggyorsul.

- Budapest kedvező földrajzi fekvése folytán igen alkalmas szabadkikötő létesítésére. Ennek köszönhető, hogy a hajózási szakemberek 1937 elején megkezdték a szabadkikötői medence és a hozzá tartozó megfelelő raktárak, korszerű rakodóberendezések építését. Budapest ugyanis a keletről nyugatra, illetve nyugatról keletre irányuló forgalom egyik legjelentősebb gócpontja, a duna-tengeri forgalom kiinduló állomása, tulajdonképpen mélyen a szárazföld belsejében létesült tengeri kikötő. A csepeli szabadkikötőnek nagy jelentősége, hogy a közép-európai folyami kikötők közül elsőnek nyújt a tengeri kikötőkhöz hasonló jogokat. Már a háború előtt is szűknek bizonyultak a raktárak, nem volt elegendő üzemház, s a nyílt rakodóterületeken elegendő férőhely. A második világháborúban súlyosan megsérültek a raktárak, gépi berendezések, a vágányhálózat, a partfalak. A szabadkikötő tehát 1945-ben megszünt létezni.

/folyt.köv./

B 3. kiadás

1958. július 23.

6 óra 10 perc

/A csepeli szabadkikötő....folyt./

- Azóta rendbehozták a megsérült raktárakat, darukat, folyamatban van a partfal kiépítése is. A nemzetközi átmenő /tranzit/ forgalom 1955 óta elkezdte a Budapesti Nemzeti és Szabadkikötőt, aminek oka, - a gazdasági életben világszerte végbement átalakuláson kívül - a szabadkikötő jelleg hiánya is. Most a rendelet értelmében Csepel-szigetén vámszabadterület áll a külföldi szállítócégek, szállítványozó vállalatok rendelkezésére, s remélhetőleg Közép-Európa a fontos kikötője ismét a nemzetközi kereskedelmi élet egyik nagyon fontos állomása lesz. Természetesen a nemzetközi kereskedelmi élet képviselőinek a figyelmét felhívjuk a csepeli vámszabadterület által nyújtott lehetőségekre, s igyekszünk ismét ideszoktatni a szállítatókat. Ez népgazdasági szempontból is jelentős, hisz a szabadkikötő használata, az ott végzett árukezelés, raktározás devizát hoz az országnak.

- Már most látjuk, hogy van érdeklődés külföldiek részéről a vámszabadterület iránt, így például a hamburgi kikötő szállítócégei is jelezték, hogy igénybe akarják venni. Reméljük, hogy a kikötő hamarosan kioson bizonyul majd és hozzá kell látnunk fejlesztéséhez, a csepeli kikötő foglalkoztatottsága lényegesen növekszik - fejezte be nyilatkozatát Bélay József. /MTI/

--

Mintegy hat évtizede dolgozik Emődi Ferenc szeghalmi népművész

1958. július 23.

Szeghalmon mintegy hat évtizede fonja a kosarakat, faragja a különféle népi hangszereket a 79 éves Emődi Ferenc. A környéken több tucat, népi motívumokkal díszített citromját őrzik, a kubikosok hajdanában az ő díszes farózsáit viselték kalapjukon, a pásztorok ugyanosak az általa készített "kutyagerinc"-re helyezték bográcsukat.

Az idős népművész - bár baloldalára megbánult - ma is nagy kedvvel dolgozik. Legutóbb a sárréti népi hangszerkiállításra készített egy esztergályozott, faragott lyukrózsákkal díszített oltérát, valamint egy "doromb" nevű ősi pásztorhangszert. /MTI/

--

B 4. kiadás 1958. július 23. 6 óra 15 perc

Krómozással kétszeresére növelik a motorok használt üzemanyagada-
golóinak élettartamát

1958. július 23.

A Diesel motorok üzemanyag adagoló dugattyuja négy-öt hónap után megkopik, s ekkor rendszerint eldobják. A kis alkatrészeket drága importanyagból készítik, ezért a Nyersolajszi-vattyugyár sikeresen kísérletezett, hogyan lehetne ezeket ismét használhatóvá tenni. A megkopott dugattyukat 1-2 tizednyi "vastag" kemény krómréteggel vonják be, s utána újra csiszolják. Ezáltal nemcsak, hogy ismét használható lesz az adagoló, de élettartama körülbelül kétszerese az ujnak. A gyár által ismert adatok alapján így évente 70.000.80.000 forintot lehet megtakarítani.

A kemény krómozáshoz házilag egyszerű olcsó berendezést készítettek, amellyel néhány napon belül már dolgozhat-
nak is. Amennyiben ez a módszer a gyakorlatban jól beválik, az új dugattyukat hazai anyagból - krómozva tudják előállítani, s ezzel jelentős import acélt takaríthatnak meg. /MTI/

--

Új nutria tenyésztőtelepeket létesítenek

1958. július 23.

A nutria szőrme legnagyobb részét évtizedeken át az állat őshazájából, Dél-Amerika mérsékelt éghajlatú országaiból szállították Európába, így hazánkba is. 1954-ben a Gödöllői Állami Erdőgazdaság vácegresi kerületében mesterséges nutria tenyésztelepet létesítettek. A felszaporodott törzsállomány ma már lehetővé teszi, hogy két erdőgazdaságban újabb nutria-telepeket állítsanak fel. A nutria tenyésztésére szükséges új telepeket természetes életkörülményeik figyelembe véve rendezik be. /MTI/

--

Menyecské-dalkör Nyirbátorban

1958. július 23.

A nyirbátori nőtanács mintegy 40 taggal megalakította a "menyecské dalköre"-t. A fiatal férfiak is résztvesznek a kulturális munkában: részükre színjátszó és zenekari tanfolyamot indítottak. /MTI/

--

B 5. kiadás 1958. július 23. 8 óra perc

Hatvennégy millió telefonhívás, hat és félmillió "különleges ér-
deklődés" három hónap alatt a fővárosban

1958. július 23.

A posta távbeszélő szolgálata az elmúlt negyed-
évtben erős forgalmat bonyolított le. A statisztikai adatokból ki-
tűnik, hogy a fővárosban ez alatt az idő alatt több mint egymillió-
val emelkedett a telefonbeszélgetések száma. Három hónap alatt
összesen 74.873.340 helyi beszélgetést bonyolítottak le a buda-
pesti távbeszélő központok.

A "rendes" beszélgetéseken kívül sok százezer hi-
vás érkezik a posta különleges szolgálataihoz is. A legkeresettebb
szolgálat a pontos idő. Naponta mintegy hatvanezerszer, három hó-
nap alatt ötmillió négyszázhatvanezerszer hívták a 08-as számot.
A toto és a lotto eredményeket 224.000 hívásra "közölték" az auto-
maták. A tudakozó szolgálat beosztottjai több mint félmillió érdeklő-
dőnek adtak választ. A mese-szolgálat 83.000 hívásra mondott me-
sét, s csaknem százezer volt azoknak a telefonelőfizetőknek a szá-
ma, akiket az ébresztő szolgálat keltett fel.

A posta különleges szolgálatai három hónap alatt
csaknem hat és félmillió érdeklődésre válaszoltak. /MTI/

--

Magyar tudományos munkák idegen nyelveken

1958. július 23.

Az Akadémiai Kiadó orosz nyelven megjelentette
Radnóti Magda Szemészeti pathológia című munkáját, amelyet ebben a
negyedévtben németül is közread.

Német nyelven adták ki Pócs Tamás és munkatársai
Vegetáció-tanulmányok az Őrségben című munkáját, amely a magyar tá-
jak növénytakarója sorozat második köteteként jelent meg. Hasonló-
képpen német nyelven jelentette meg a kiadó Haranghy Lászlónak a
leukémiáról szóló munkáját. /MTI/

--



B 6. kiadás

1958. július 23.

Ora 15 perc

Magyar fajkutya kiállítást rendeznek Békéscsabán.

1958. július 23.

A Kutyatenyésztők Országos Egyesületének Békés megyei csoportja augusztus 19-én és 20-án kutyakiállítást rendez Békéscsabán, amelyen fajtisztá magyar puli, komondor, kuvasz, pumi és vizsla kutyákat mutatnak be. Békéscsabán tart főpróbát az a 10 budapesti fajkutya is, amely a nemzetközi kutyakiállításra tanult érdekes mutatványokat. /MTI/

Ötezer holdon termelnek cirokot a mezőkovácsházi járásban.

1958. július 23.

Hazánk legnagyobb ciroktermelő vidéke a mezőkovácsházi járásban van. Az idén ötezer holdon termelnek cirokot a járás szövetkezeti és egyénileg gazdálkodói. A főleg külföldre szállított cirokszakai holdanként 8000-10.000 forint jövedelmet hoz. A napokban veszedelmes ellenség, a levéltetű támadta meg a növényeket, elpusztítására nyolc Zetor vontatású permetezőgépet állítottak munkába. A Németországból kapott Wofatox vegyszerrel sikerült megmenteni a jónak ígérkező termést. /MTI/

Hogyan totozzunk-lottozzunk - megjelent a módosított tote-lotto részvételi szabályzat.

1958. július 23.

Igen sok totozó és lottozó éppen csak kitölti a szelvényét, a játék menetét, szabályait azonban nem ismeri. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság most két füzetet adott ki. Egyik a toto és a lotto, a másik csak a lotto részvételi szabályzatát tartalmazza. Ezekben feldolgozták az összes - a játékok bevezetése óta történt - változásokat is.

A két részvételi szabályzat-füzet bármelyik toto-lotto kirendeltségen, OTP fiókban beszerezhető. /MTI/

B 7. kiadás

1958. július 23.

Ora 30 perc

Javítják és gyorsítják a főváros peremkerületeinek zöldség- és gyümölcs-ellátását.

1958. július 23.

A Budapesti Szövetkezeti Vállalat kísérletképpen új szállítási mód bevezetését tervezi. A zöldséget és a gyümölcsöt a termelőhelyről közvetlenül szállítják a budapesti vásárcsarnokokba. A fogyasztók jobb ellátását szolgálják a szocialista kereskedelem további intézkedései is. A KÖZMART például két-három külső kerület elosztó raktárába már korai hajnalban szállítja az árut, úgy hogy ezekben a kerületekben a boltnyitás után rövidesen a fogyasztóhoz kerülhet a friss zöldség. A kísérletek biztatóak és rövidesen sor kerülhet szélesebb körű alkalmazásukra.

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint a zöldség-gyümölcs ellátás az idény hátralevő részében a termés eredményektől függ - a kilátások a termelési szakemberek véleménye szerint kedvezőek. /MTI/

Hazaérkezett az Országos Erdészeti Főigazgatóság küldöttsége a Német Demokratikus Köztársaságból

1958. július 23.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság négytagú küldöttsége a Német Demokratikus Köztársaságból visszaérkezett Budapestre. Fankotai Gábor, az Országos Erdészeti Főigazgatóság főmérnöke, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban tanulmányozták a fakitermelés, az erdősités és a esemeteápolás gépesítését. Különösen érdekes volt számukra a kérgező és a magpergető gépek tökéletes működése, továbbá a esemetekértékben használt korszerű vetőgépek munkája. Az elképzelések szerint az Országos Erdészeti Főigazgatóság az erdei munkák mekkony itására több, a Német Demokratikus Köztársaságban jól bevált gépeket vásárol. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. július 23. 8 óra 45 perc

Ötszáz személyes öltöző épült a Nyersolajszivattyúgyárban

1958. július 23.

A Nyersolajszivattyúgyár többszáz dolgozójának régi kívánsága teljesül: a régi zsufolt, vizes, penészes helyiség helyett most korszerű öltözőt építenek. Az 500 személyes, fürdővel és zuhanyzóval felszerelt emeletes öltözőt - amelyre 300.000 forintot költenek - szeptember végén adják át a dolgozóknak. /MTI/

Ujabb IBUSZ társasutazás az Aldunára

1958. július 23.

Az IBUSZ szeptember 22-27 között megismétli nagy-sikerű aldunai hajókirándulását. Jelentkezni az IBUSZ irodákban lehet. /MTI/

Füzet alakban is megjelennek az Irodalmi Színpad legsikeresebb műsorai

1958. július 23.

Az Irodalmi Színpad igazgatósága megállapodott a Táncsics Kiadóval, hogy a legsikeresebb irodalmi estek anyaga füzet alakban is napvilágot lásson. A műsorfüzeteket bevezetővel és magyarázó jegyzetekkel, valamint bibliográfiával látják el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. július 23. 9 óra 50 perc

Olcsóbb lett a burgonya, paradicsom és a zöldbab

1958. július 23.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 104 vagon és 25 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 24 vagon burgonya, 40 vagon vegyes zöldség, 28 vagon gyümölcs és 2 vagon tojás.

Piacra került az alföldi nyakas-körte, a barackpiros alma, a magvaváló ringlószilva és a Marsovszky-féle görögdinnye. Az állami boltokban a nemes almát 2.20-4, a nyakas körtét 2.40-3.20, a sárgadinnyét 3.60-4.20, a görögdinnyét 5.20 forintért árusították. Különként.

A kiváló minőségű nyírségi burgonyát különként 2, az almaparadicsomot 3-3.40, a zöldbabot 6-8, a zöldbabot 2.40-3., a tisztított karfiolt pedig 3.60-4.00 forintért hozták forgalomba. - főzöttök, a káposztaféle, uborka és a levesbevaló zöldség ára nem változott.

A szövetségi baromfiboltokhoz állami gazdaságokból érkezett extra minőségű élő csirkét különként 29.50 forintért árusították. /MTI/

Május óta több mint 15.000-en keresték fel a csisztapusztai gyógyfürdőt

1958. július 23.

A Somogy megyei csisztapusztai gyógyfürdőt - amelynek 42,8 fokos vize kiválóan alkalmas reumatikus és gyomorbántalmak gyógyítására - az idén jelentősen bővítették. A buzsaíki községi tanács községfejlesztési alaphól és társadalmi munkával három medencét, öltözőket és büféket létesített a fürdőben. Május óta több mint 15.000-en keresték fel Csisztapusztát.

A buzsaíki tanács most tervbe vette a Fonyód és Buzsák közötti földutak kiköveztetését, hogy a Balaton környékéről is minél gyorsabban eljuthassanak a gyógyfürdőre. /MTI/

9.40

B 10. kiadás

1958. július 23.

9 óra 50 perc

Szovjet hősi emlékművet avatnak Groszlányban

1958. július 23.

Groszlány község lakossága augusztus 24.-én szovjet hősi emlékművet avat a Haraszt-hegyen. - 9 méter magas emlékművet és az előtte álló szobrot Ungvári László Kossuth-díjas szobrászművész alkotta. - talajmunkákat a helybéli bányászok, főként a KISZ-fiatalok végezték. /MTI/

Bolgár ifjunokások látogatnak Zalaegerszegre

1958. július 23.

A Zalaegerszegi Ruhagyár fiataljainak meghívására július végén a plovdivi "Marica" ruházati kombinát 26 fiatal dolgozója érkezik Zalaegerszegre. A bolgár vendégek ellátogatnak a zalai üzemekbe, az olajművekre és elbeszélgetnek a KISZ-szervezetek vezetőivel és az üzeni fiatalokkal. /MTI/

Ötezer zalai uttörő indul országjárásra

1958. július 23.

Néhány nap múlva ötezer zalamegyei uttörő indul országjáró körútra. Tizenöt csapat mintegy ezer tagja látogat el Budapestre és aggtelkekre. Számos csoport vesz részt Balaton körüli kerékpártúrán és bakonyi kiránduláson. /MTI/

Jelentős községfejlesztési beruházások Nyíradonyban

1958. július 25.

Nyíradonyban az év végéig 160.000 forintos beruházással szeszifőzdét létesítenek. Rövidesen működik majd a község főterén furt új artézikut, jövőre pedig törpevízművet építenek. Ugyancsak az idén bővítik a község moziját, jövőre pedig megnyílik az új művelődési otthon. /MTI/

9.40

B 11. kiadás

1958. július 23.

10.00 perc

Riportfilm a budapesti birkózó világbajnokságról

1958. július 23.

Július 24.-től Budapesten tartják a IV. birkózó világbajnokságot. - negyszabásu esemény-sorozatról a Budapest Filmstudio munkatársai felvételeket készítenek, amelyeknek egy részét a heti filahiradóknak mutatják be. Ezenkívül riportfilmet is összeállítanak, ez augusztusra készül el. /MTI/

Ötszáz ezer téglával növeli évi termelését a sárospataki téglagyár

1958. július 23.

A kislakásépítők növekvő igényeit figyelembe véve a Borsod megyei tanács elhatározta, hogy ahároméves tervben csaknem kétmillió forintot költ a sárospataki téglagyár korszerűsítésére. - többi között új nyerstéglszáritó helyiséget építenek, a meglévő kemencéket nagyobb mennyiségű téglát égetésre teszi alkalossá. - korszerűsített üzemből évente ötszáz ezer téglával gyárthatnak majd többet, mint jelenleg. /MTI/

Ismét gyártanak kénpszittillát a bor kezeléséhez

1958. július 23.

A szőlőtermelők által évek óta hiányolt kénpszittillák gyártását kezdték meg a Pestmegyei Vegyi- és Kézműipari Vállalatnál. Az újbor zavarosságának megszüntetéséhez szükséges kén eddig csak poralakban volt kapható, ezt azonban csak a gyakorlott szakemberek tudták pontosan adagolni. A vállalat eddig három tonna kénpszittilla gyártására kapott megrendelést, de még a szüretig szinte bármilyen nagy szükségletet ki tud elégíteni. /MTI/

Sikeres kísérletek három új bányagéppel

1958. július 23.

Három nagyjelentőségű találmány műszaki tökéletesítésén dolgozik a Szénbányászati Kutató Intézet, a pécsi István-akna műhelyének kollektívájával együtt. -- kísérletek István-aknán folynak, hogy üzem közben figyelhessék meg, miként válnak be a találmányok a gyakorlatban.

--- Az egyik kísérlet a második szinti kis 4-es fajtásban folyik a Kollár-Korbuly féle szénfűrészszel. Két hónapja dolgozik már itt a gép. Ez idő alatt bebizonyosodott, hogy igen alkalmas a liász-korú szénrétgek fejtésére. Egy húzásra 1,5-2 méter fogásné-lységet ér el, ami teljes hosszán való 30-32 centiméteres eránkénti előrehaladás mellett igen jó jövedelmezési eredményt ígér. Kisebbségi hibái vannak még, de alapelgondolása kitűnő és most már bizonyos, hogy a hibák kijavítása után a szénfűrész nagy fejlődést jelent a liász-szénbányászat gépesítésében.

Kísérleti munkán próbálták ki igen jó eredményre a Csóti-Solymár-féle készlet-tolót, valamint az ugyancsak ennek az újítógyűttesnek elővívási felrakó gépét is. -- készlet-tolóról bebizonyosodott, hogy messze felülmúlja a régmódi, drágán termelő, csuszarendszerű szállítóberendezéseket.

Az elővívási felrakógépeket sujtóléges munkahelyekre tervezték a feltalálók, sűrített levegős meghajtással. Az eddigi tapasztalatok szerint jól bevált. -- gondos vizsgálatok azt mutatják, hogy átlagos körülmények között a szokott 4-4,5 atmoszféras sűrített levegőnyomás mellett másfél-két perc alatt rak meg egy csillét szénrel. E kiemelkedő teljesítménye mellett nagy előnye még, hogy könnyű és gyorsan ki- és beszerelhető, gyártása rendkívül olcsó, mert kizárólag hazai anyagokból készül.

A három gép műszaki tökéletesítése rövidesen befejeződik és megkezdődik sorozatgyártásuk. -- gépek üzembehelyezése nagy lépéssel viszi előre a magyar szénbányászat gépesítését és sokmillió megakarítást eredményez. /MTI/

A hároméves tervben csaknem megkészszerződika könyvtárak könyvállománya

1958. július 23.

A könyvtárfejlesztés hároméves tervéről illetékes helyen tájékoztatták a Magyar Távirati Iroda munkatársát.

--- Hazánkban az idén ugrásszerűen megnőtt a könyvtárak és a könyvkölcsönzés iránti érdeklődés. Sorra kapjuk a híreket: az elmúlt évek hasonló időszakához hasonlítva 25-30, illetve 40 százalékkal emelkedett a kölcsönzött könyvek száma. Baranya megye sellyei járásában pedig az országos átlagot meghaladva mintegy ötven százalékkal nagyobb a forgalom.

A hároméves terv alatt csaknem megkészszerződik, mintegy két és fél, három millinyi kötetrel gyarapodik Magyarország a közművelődési könyvtárak könyvállománya. Szakembereink a közelmúltban tanulmányozták a könyvtárak helyzetét, az olvasók érdeklődését; tapasztalták latba esnek majd a hároméves terv nagymérvű könyvtárfejlesztésében.

--- A könyvtárlátogatóknak mintegy egyharmada - falun 40 százaléka - serdülő korú fiatal. Az elmúlt években azonban könyvkiadásunk és a könyvtárak is, megfeleltek erről a korosztályról. -- gyerekek alig, vagy egyáltalán nem jutottak hozzá ifjúsági irodalomhoz. -- jövőben - együtt haladva a könyvkiadással - sokkal több ifjúsági könyvet vásárolunk, az eddiginél magasabb példányszámban. -- hároméves tervben olyan könyvtárak is nyílnak, amelyek csak ifjúsági könyveket kölcsönöznek.

Az idén megkezdődik, s a hároméves tervben legnagyobb részt befejezzük az ország nagyobb városainak, ipari központjainak peremkerületeiben és településeiben a könyvtárhálózat fejlesztését. Miskolc, Győr és Tatabánya környékén még ebben az évben összesen mintegy kétszáz ezer forint költséggel új könyvtárak nyílnak. A tervek szerint legkésőbb jövőre, de lehet, hogy még az idén mozgókönyvtárak kezdik meg működésüket. Ezek autóval járnak majd a tanyavilágba, az eldugott falvakba.

--- Jelentős eseménye a magyar könyvtárügynek, hogy a hároméves tervben átadjuk a helyi tanácsoknak az ország mintegy háromezerhatszáz falusi könyvtárát. Az idén Tolna, Fejér és Komárom megyében adják át a könyvtárakat. Ebben a három megyében december végéig körülbelül egymillió forintot kítünk a könyvállomány gyarapítására.

/folyt.köv./

10.05

B 14. kiadás

1958. július 23. 10 óra 20 perc

/A hároméves tervben... folyt.

- A könyvtárakban mindenütt megkezdődtek az előkészületek a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára. Felkutatják a megmaradt helyi emlékeket és dokumentumokat, ezekből kiállításokat rendeznek. A jubileum alkalmából, a Komunisták Magyarországi Pártja megalakulásának évfordulójára az Országos Könyvtárügyi Tanács gondozásában kötet jelenik meg, a Tanácsköztársaság könyvtárpolitikájáról. Ennek a könyvnek a folytatásaként a jövő év elején kiadják a Tanácsköztársaság könyvtárügyének teljes történetét. Az évfordulón lát napvilágot Szilágyi János: "magyar munkáskönyvtárak a két világháború között" című munkája is - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Uj üzem épül a Dunakeszi Konzervgyárban - a jövő évben már napi husz mázsa konzerv-pirét gyártanak a csecsemők részére

1958. július 23.

Egy millió forintos költséggel kísérleti üzem épül a Dunakeszi Konzervgyárban. Az országban először itt gyártanak majd speciális konzerveket csecsemők és kisgyermek részére.

Az üzem építésénél és később működtetésénél messzemenően figyelembe veszik a kis fogyasztók egészségvédelme által támasztott nagyobb követelményeket. Az üzembe csak egyetlen bejáraton, a fürdőhelyiségen keresztül lehet majd bejutni. A konzerveket kizárólag gondosan ellenőrzött, teljesen friss és egészséges élelmiszerekből készítik, a Konzervipari Kutató Intézetben kidolgozott receptek alapján. A gyártást állandóan orvos ellenőrzi, s minden egyes kész főzetet bakteriológiai vizsgálatnak vetnek alá.

A kísérleti üzem építése az idén befejeződik. A jövő év elejétől a Dunakeszi Konzervgyár naponta husz mázsa főzelék-, gyümölcs- és húspiré-konzervet gyárt az édesanyák házimunkájának megkönnyítésére. /MTI/

10.05

B 15. kiadás

1958. július 23. 10 óra 25 perc

Megkezdődtek az előkészületek a Csendes Don III. részének szinkronizálására

1958. július 23.

A Pannonia Filmstúdióban már befejezték a Csendes Don filmtrilógia első két részének szinkronizálását; most megkezdődtek az előkészületek a III. rész szinkronizálására. A film főhősei közül Grigorij Meljehov magyar hangját "grádi Gábor, Agszinyát Zolnai Zsuzsa tolmácsolja. Ezenkívül közreműködnek a szinkronizálásban Pava Gertrud, Velencei István, Horváth Teri, Szemes Mária, Mádi-Szabó Gábor.

A Csendes Don trilógia első két részét az ősz elején, a III. részt pedig a Szovjet Film Ünnepe novemberben mutatják be hazánkban. /MTI/

Román filmhét augusztusban Magyarországon

1958. július 23.

A magyar-román kulturális egyezmény programjában augusztusban ünnepi román filmhétet rendeznek Magyarországon s erre több román filmművész érkezik hazánkba. Az eseménysorozat megnyitó előadását augusztus 22.-én Gyulán tartják: diszelsődéson bemutatják A kitörés című új román filmalkotást. /MTI/

10.10

B 16. kiadás

1958. július 23. 11 óra 50 perc

Csaknem száz ujfajta mezőgazdasági gép gyártását kezdik meg a hároméves terv időszakában

1958. július 23.

A kohó- és gépipar vezetői a hároméves tervjavaslat összeállításakor a Földművelésügyi Minisztériummal és a MEZŐSZOV-vel is beható tárgyalásokat folytattak a mezőgazdasági gépek gyártásáról. A mezőgazdaság és a kereskedelem szakemberei számos olyan gép hiányára hívták fel a figyelmet, amelyek gyártását három éven belül feltétlenül meg kell kezdeni. Nagymértékben növekedtek külföldi igényei is.

A tervet a fokozott követelményeknek megfelelően állították össze. Három év alatt 45 százalékkal növekszik a mezőgépipar termelése, s még ennélis nagyobb arányban nő az export. 1960-ban 17 százalékkal múlja felül mezőgépiparunk az 1953-as csúcseredményt.

Több iparág együttműködésével csaknem száz ujfajta mezőgazdasági gép próba- és sorozatgyártását kezdik meg a hároméves terv időszakában. A tervezett új gyártmányok között egyaránt megtalálhatók az erőgépek, a talajművelő-, növényvédelmi, betakarító és takarmányelőkészítő gépek.

A kisebb gazdaságok részére korszerű "mindentudó" vontató készül: a hét lóerős egytengelyes kerti traktor, amely eke, kultivátor, fűkaszó, pöttyösi, szőlőnyitó- és fűfűrészes, sörközművelő és saraboló vontatására alkalmas. A traktorhoz tartozó kisgépek gyártása is a hároméves terv programjában szerepel.

Hasonló célokat szolgál, de nagyobb teljesítményre képes a Vörös Csillag Traktorgyár 28 lóerős univerzál traktora. A hozzávaló gépeket, így például a kétsoros függesztett kivitelű tárcsát, a könnyített precíziós vetőgépet szintén gyártja iparunk a hároméves tervben. Két éven belül elkészülnek a 40 lóerős benzindítes és dieselhajtású traktor, továbbá a 60 lóerős lánc-talpas diesel-traktor próbasorozatai is.

A vetőgépek számos új változatban készülnek. Ujdonság a 24 soros precíziós, homokos talajon alkalmazható vetőgép, amely szemenként juttatja a talajba a cukorrépa-magot. Enlítésreméltó a répa sornüvelésére szánt ujfajta kultivátor, a motoros hosszútömlős pernetező és a nagynyomású cirkulációs pernetezőgép. Olyan fűkaszót is készítenek, amely a traktor közepe alatti részre szerelve kiegészíti a széleken levő kaszát, s így egybefüggő területről kaszálja a fűvet.

Tovább tökéletesítik a kombájnokat. Az EMAG közismert arató-ésplőjéhez szalmaszedőt és bálázót, a Szállítóberendezések Gyárának kukoricakombájnójához csőfosztót, /f.k./ a műtrágyaszóróval kombinált 24 soros vetőgép, s egy olyan gép

B 17. kiadás 1958. július 23. 11 óra 50 perc

/csaknem száz ujfajta... folyt./

a silókombájnhoz szártépő berendezést készítenek, a szokásos 1,8 méteres vágószélességű silókombájt 1,2 méteres változatban is elkészítik, mert a számítások szerint így gazdaságosabb a felhasználás. Foglalkoznak a könnyített kivitelű kukoricakombájn kialakításával és olyan univerzális kombájn készítésével, amelynek felépítése cserélhető. Az univerzális kombájn első példányát most készült el, alvázat Szállítóberendezések Gyára, arató-ésplőberendezését az EMAG készítette és most a Polgári Állami Gazdaságban kipróbálják. Gabonakombájn helyett silókombájn is átalakítható.

Az állattartással összefüggő tervezett új gépek közül figyelmet érdemel a negyteljesítményű répavágó, amely óránként 30-40 nézse répa feldolgozására alkalmas, az új páctakarmány-keverőberendezés, a villanymotoros pneumatikus állattisztító és sok más gép, amely a gazdák munkáját gyorsítja, könnyíti. /MTI/

Magyar vendéglő nyílt Kattowiczében - Lengyel vendéglőt nyitnak Miskolcon

1958. július 23.

A miskolci és a kattowiczei tanács még tavaly elhatározta, hogy a nehéziparáról ismert két városban lengyel, illetve magyar éttermet létesít. Kattowiczében július 15.-én nyitotta meg kapuit a Hungária nevű magyar vendéglő, ahol magyarosan készített ételeket, tokajhegyaljai és egri borokat szolgálnak fel. Kitűnő konyhája igen hamar népszerűvé vált és a lengyeleken kívül a Kattowiczében tartózkodó külföldiek is nagy számban keresik fel. Az első két napon például töltöttkáposztából öt-száz adag fogyott, s az étterem napi forgalma megközelíti a negyvenezer zlotyt. A vendégeket a miskolci Csóka Béla népipzenekara szórakoztatja.

Miskolcon az Aranycsillag étterem korszerűen átalakított helyiségeiben augusztus 20.-án nyílik meg Polónia néven a lengyel vendéglő. Az izlősen berendezett étteremben lengyel zenekar játszik és lengyel ételkülönlegességeket, italokat fogyasztatnak a vendégek. /MTI/

B 18. kiadás

1958. július 23. 11 óra 0 perc

Szerda reggelre Budapest déli részén is helyreállították az áramszolgáltatást - korbácsolták a megrongálódott villamosvezetéseket

1958. július 23.

A keddi esti vihar elsősorban az Elektromos Művekre rótt nagyobb munkát. Csepel és Budaörs déli részén sokhelyütt becsapott a villám a távvezetékbe, amelyek automatikusan lekapcsoltek és így több környékbeli községben és a főváros déli peremén átmenetileg szünetelt az áramszolgáltatás. Egy-két helyen a villanyoszlopokat felgyújtotta a villám. A zivatar elmúltával az Elektromos Művek dolgozói, szerelőcsoportjai nagy felkészültséggel láttak hozzá a megrongálódott vezeték kijavításához és sikerült is elérni, hogy szerda reggelre Budapest déli részén is zavartalan volt az áramszolgáltatás.

A keddi esti vihar a Fővárosi Villamosvasút több vezetéket megrongálta. Így például a Kossuth téren a villám beütött az egyik fába, annak leszakadtak az ágai és a vezetékre zuhantak. Oly nagy volt a zuhanás ereje, hogy két tartóoszlopot is megörbített. Emiatt a 2-es vonalán keddi este 20 óra 50 perctől 21 óra 20 percig szünetelt a közlekedés és a 70-es trolibusz sem járhatott a Kossuth Lajos térig. A Hámán Kató és a Soroksári uton a váltót öntötte el a víz, hordalék rakódott le és ennek következtében egyik renizbe tartó villamos kisiklott. Baleset nem történt, a Soroksári uton azonban fél órára leállt a forgalom. Több más vonalon is akadt kisebb-nagyobb akadály. A Fővárosi Villamosvasút szerelői ugyancsak egész éjszaka dolgoztak, s ennek eredményeként szerda reggel mindenütt zavartalanul közlekedhettek a villamosok.

Ellentétben a korábbi zivatarokkal, a keddi esti vihar a csatornahálózatban nem tett kárt. A csatornák mindenütt le tudták vezetni a záporvizet, s ennek eredményeként jelentősebb pinceelöntés sem volt. /MTI/

11'40

B 19. kiadás

1958. július 23. 12 óra 05 perc

"Másodvetésű uborka" a hajduböszörményi Ságvári Termelőszövetkezetben

1958. július 23.

A száraz májusi hetek következtében gyengébb takarmánygabona-termetést a Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetek másodvetésű vetésével pótolják. A hajduböszörményi Ságvári Tsz-ben 10 hold vörösharót vetettek terven felül, sőt kísérletképpen a terelohántás után egy-egy holdon uborkát és dinnyét termelnek. A terelőkben szerepelt 5 hold másodvetés helyett 55 holdon került földbe a silókukorica, köles és napraforgó. A hajduböszörményi II. Kongresszus Termelőszövetkezet pedig 10 hold búkköntvetett terven felül. Berettyóújfaluban a Dózsa Tsz 30, az Új Világ 25, a Rákóczi Tsz pedig 15 hold másodvetésűt vetett. /MTI/

Őszi barack-kiállítás Törökbálinton

1958. július 23.

A budai járási tanács és a földművelőszövetkezetek járási központja július 26.-án és 27.-én őszi barack-kiállítást rendez a törökbálinti Művelődési Házban. A kiállításon a kiosztásra kerülő 17 értékes díjért és oklevélért a szövetkezetek és az egyéni gazdák legjobb terményeikkel versenyeznek. A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat a kiállítás időtartama alatt bemutatja legújabb kisgépeit az érdeklődőknek. A Műtrágya és Gyényvédőszer Értékesítő Vállalat pedig műtrágya és növényvédőszer-használati bemutatót rendez. /MTI/



B 20. kiadás

1958. július 23.

12 óra 15 perc

1965-ig 61.400 hektáron telepítenek nyárfát - Szerdán tartotta első ülését az Országos Nyárfabizottság

1958. július 23.

Szerdán tartotta első ülését az Erdészeti Főigazgatóságon az Országos Nyárfabizottság. Dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetője megnyitó beszédében elmondotta, hogy hazánk területének mindössze 15,5 százalékát borítja erdő. Ezért a szükséges faanyag mintegy 50 százalékát külföldről kell behozunk, s ez évről-évre több száz millió devizaforintot jelent. Az év elején alakult Országos Nyárfabizottságnak az a feladata, hogy elsősorban gyorsan növő fafajok - nyárfák - nagyarányú telepítésével segítsen gondjainkon.

Keresztosi Béla, az Országos Erdészeti Főigazgatóság helyettes vezetője arról szól, hogy a nyárfatermelés növelése a felszabadulás óta egyik legfontosabb kérdése a magyar erdőgazdaságnak.

Az Országos Nyárfabizottság létrejötte előtt történtek ugyan kísérletek nyárasok telepítésére, ezek azonban nem vezettek nagyobb eredményre. Nagy lépést jelent a Minisztertanácsnak az erdőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló, 1954 évi határozata, amely kötelezte a Földművelésügyi Minisztérium Erdészeti Főigazgatóságát és az Országos Vízügyi Főigazgatóságot a további hullántéri fásításokra. 1957-ben az Országos Erdészeti Főigazgatóság felmérte a nyárfa-telepítésre alkalmas területeket. E szerint az állami erdőgazdaságok a meglévő 37.500 hektár nyárasát további 24.000 hektárral lehet növelni. Az erdőgazdaságok területein kívül más főhatóságok, például az Országos Vízügyi Főigazgatóság, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Főigazgatósága, a tanácsok, stb. kezeltetésben mintegy 30.000 hektár területen lehet nyárost telepíteni, ez csak az érdekeltektől összefogásával valósítható meg. Ennek érdekében a Gazdasági Bizottság az év elején Országos Nyárfabizottságot alakított.

Szerdán az Országos Nyárfabizottság első ülésén elhatározta, hogy a hároméves terv és ezt követően a második ötéves terv időszaka alatt 1958-tól 1965-ig 61.400 hektáron telepítenek nyárost az erdőgazdaságok és a különböző főhatóságok területén. A facsemetéket és suhángokat díjtalanul adja a fásítók részére az Országos Erdészeti Főigazgatóság. /MTI/

B 21. kiadás

1958. július 23. 11 óra 25 perc

Huszezer tonna új gabonát csépeltek már el Zalaiban

1958. július 23.

Zala megye termelői a gabona nagy részét asztalra rakták már, s javában folyik a cséplés. Több termelőszövetkezet gazdaságában és számos egyéni gazda portáján a friss szalmakazal-rakások jelzik a cséplés befejezését. A géppállomásoknak mintegy 400 cséplőgépe van üzemben kora reggeltől késő estig, s eddig 20.000 tonna új gabonát csépeltek el. /MTI/

Leartattak Szabolcs-Szatmárban

1958. július 23.

Szabolcs-Szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemeiben és az egyénileg dolgozó parasztok földjein július 23.-án befejeződött a kenyérgabona aratása. A szövetkezetekben 72 százalékban, az állami gazdaságok földjein 98 százalékban géppel vágták le a gabonát. Az egyéni földjein két héten át mintegy 24.000 kézikaszálás dolgozott. Az aratógépek és a kaszások munkája nyomán több mint 7 millió kereszt gabonát kell betakarítani a szabolcsi szérűskertekben. Ez a munka is jól halad. A géppállomások száz vontatóval és tehergépkocsikkal segítik a nagyüzemi gazdaságokat. Emellett Szabolcsban több községben megszervezték a hagyományos kalácsa-hordást. A hordás üteméből arra lehet következtetni, hogy a Nyírségben két hét alatt befejeződik a betakarítás. /MTI/

Husz fiatal tanulta a dohánytermesztés módszereit a nagyszénási Lenin Termelőszövetkezetben

1958. július 23.

Nagyszénásán nagy hagyományai vannak a jól jövedelmező dohánytermesztésnek. Néhány éve kiváló dohánytermelők léptek a Lenin Termelőszövetkezetbe, s szóta a falu határában nagy táblákon is eredményesen folyik a dohánytermesztés. Tavaly 30 hold dohánytermésért több mint egymilliárd forintot és több-százezer cigarettát kapott a közös gazdaság. /folyt. köv./

12.15

B 22. kiadás

1958. július 23. 12 óra 30 perc

/Husz fiatal tanulja... folyt./

Ez év tavaszán 46 holdon ültettek dohánypalántát. A szakemberek becslése szerint 14 mázsás átlagtermésigérkezik, tehát az idén másfélmillió forintra és egymilliónál több cigarettára számíthatnak. Az idős dohánytermesztési szakértők mellé 20 fiatalot osztottak be, akik máris meglepő hozzájárítással gondozzák a dohányt, szedik és fűzik a sárga alsóleveleket. /MTI/

Permetezés fényszóró világánál

1958. július 23.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaságban az országban elsőnek bevezették a gyümölcsösök éjszakai permetezését. A munkát nagy teljesítményű fényszórók világánál végzik. Ez a megoldás azért jó, mert a nappali forróságban a hideg permetlé megperzseli a gyümölcsöt, amely foltos, hibás marad, így elértéktelenedik. Emellett az éjszakai rendszerint szélesedések, így biztonságosabb a permetezés.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaságban tavalyelőtt a gyümölcs 32 százaléka, tavaly 45 százaléka volt exportképes, az idén az éjjeli permetezés hatására 70 százalékban kivételre alkalmas gyümölcsöt termelnek. A 3.500 tonnás várható eltermelés belföldi és külföldi szállításhoz már megérkeztek a járadék és a gazdaság felkészült a gondos, izléses csomagolásra is. /MTI/

Egy vagon békési kosarat szállítottak szerdán az Egyesült Államokba

1958. július 23.

A Békési Kosáripéri Vállalat, amelynek termékeit Svédország, Belgium, Nyugat-Németország és még több más állam kereskedői szívesen vásárolják, az év eleje óta egyre több árut szállít az Egyesült Államokba is. Az amerikaiak a fűzesszékkel díszített ruháskosarakból és kutyakosarakból összesen harminchetezet rendeltek. Egy vagonnyi szállítmányt szerdán indítottak utnak az Amerikai Egyesült Államokba. A hónap végén ötezer kosarat szállítanak Svédországba és Nyugat-Németországba. /MTI/

12. 15

B 23. kiadás

1958. július 23.

13 óra 05 perc

Új üdülők nyílnak a Körösök vidékén

1958. július 23.

A Fehér és a Fekete-Körös torkolatának közelében hatszázezer forintos költséggel korszerű emeletes üdülő-klubházat épített a gyulai vízügyi igazgatóság. Az üdülőt, amelyhez csónakház és gépkocsigarázs is tartozik, alkotmányunk tiszteletére avatják fel. A Békés megyei MEZOSZOV Gyopáros-fürdőn rendezett üdülő dolgozói számára. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. július 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti július

23.-án, szerdán délben 12 órakor:

felhős, hűvös idő keletre is áttérjed

Európa nagy részén kiterjedt ciklonrendszer helyezkedik el. A hátoldalán Franciaországon és Németországon keresztül hideg légtömegek nyomulnak előre kelet felé és utjukban záporokat, zivatarokat és erős lehűlést okoznak. Hazánkban tegnap Közép-Európa legmelegebb területe volt. A hőmérséklet legmagasabb értéke 28-31 fok közt váltakozott. A délutáni órákban megkezdődött a hideglevegő beszívargása az ország területére. Ezzelben a Dunántulon, az éjszaka folyamán már a Tiszántulon is sok helyen záporok, zivatarok törtek ki. Nagyobb csapadék hullott főként az ország északi és délnyugati részein. Marcaliban 51 mm, Jégesővel, Gyékényesen 45, Sopronban 38, Nagykanizsán 29, Szentgotthárdon 28, a Mátra vidékén 5-15 mm eső esett. Éjjel nyugaton 13-16, keleten 15-19 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 23.0 fok volt, a sok évi átlagnál 0.8 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: A felhős, hűvös idő a Tiszántulra is áttérjed. Sokfelé eső, még néhány helyen zivatar. Élénk nyugati, északnyugati szél. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 21-24 fok között.

Duna vizállása Budapestnél szerdán reggel:

319 cm. /MTI/

B 24. kiadás

1958. július 23.

13 óra 50 perc

Több helyen tüzet, balesetet okozott a keddi esti vihar Somogyban

1958. július 23.

Somogy megyében több helyen károkat okozott a keddi esti vihar. Balatonbogláron a hatalmas eső elől a mezőről hazamenekülők között balesetet is okozott. Somogyi Pál balatonboglári gazda megrakott szénás szekerevel igyekezett hazafelé, a vihar felborította a kocsi, amely maga alá temette a gazdát. Somogyi Pált a mentők kórházba szállították. Ebben a községben néhány villanyoszlopot is kidöntött a vihar, s rövidebb időre megszakadt a világítás.

Balatonszárszón a Terményforgalmi Vállalat rak-tárának tetőjét valóságos leborotválna a vihar és a bennelevő 20 vagonnyi gabonát a helybeli dolgozók ponyvával takarták le, hogy a további ázástól megkínéljék.

Tüzesetek is előfordultak a megyében. Marcaliban Hidas Lajos nádtetős istállóját a villám lángragyújtotta, a tűz átterjedt a pajtára, amely szintén leégett. Ezenkívül 40 kereszt buza, 30 kereszt rozs és 20 mázsa széna lett a tűz martaléka. Hidas Lajos gazda éppen a pajta padlásán tartózkodott, amikor becsapott a villám. Nem vesztette el lélekjelenlétét, nyomban az égő istállóba sietett, ahonnan sikerült megmenteni állatait. Balatonujlakon Bene István nádtetős istállója gyulladt ki, és egy tehén bennégett. A tüzet a marcali, kéthelyi és a helybeli tűzoltók fékezték meg. A repáspusztai Első Utéves Termelőszövetkezetnek tavalyi alomszalma-kazánjába vágott a villám. A kaposvári tűzoltók, valamint a kaposvári, Fűredi uti laktenya honvédsége közös erőfeszítése megakadályozta a tűz továbbterjedését. /MTI/

A félévi takarékoság eredménye a mátravidéki bányákban: másfélmillió forint

1958. július 23.

A mátravidéki szénmedence bányászai a kormány takarékosági felhívása után frontfajtésekként önköltségesökken-tési terveket dolgoztak ki, amelyeknek végrehajtását azóta minden hónapban ellenőrzik. Január 1.-től mostanáig egy százalékkal csökkentették a termelési költségeket, ami kérek másfélmillió forint megtakarítást jelent. Terveik szerint az év végéig további egymillió forintot takarítanak meg ujtásokkal, ésszerűsítésekkel és a munka helyesebb szervezésével. /MTI/

B 25. kiadás

1958. július 23. 13 óra 50 perc

Szüret előtt bővítik a kiskunsági szőlőtermelő állami gazdaságok pincéit

1958. július 23.

A kiskunsági szőlőtermelő állami gazdaságok rekord termésre számítanak. Holdenként több mint 26 mázsa szőlőtermés mutatkozik. A nagy mennyiségű must tárolása nagy gondot okoz a gazdaságoknak. A meglévő tárolóhelyek nem elegendőek a várható bortermés elhelyezésére. Ezért 2.5 millió forintos költséggel bővítik a pincéket, 300.000 hektoliter bor tárolására elegendő új hordót vásárolnak. A létesítmények közül a legnagyobb a Kunfehértói Állami Gazdaság most épülő új; 1.500 hektoliter befogadására alkalmas pincéje. Az idén elkészül a Vaskúti Állami Gazdaság új, hatalmas pincészetének egy része is, amelyet a hároméves tervben építenek és minden esztendőben kétmillió forintot fordítanak elkészítésére.

A kiskunsági állami gazdaságokban az idén teljes egészében géposítják a szőlő feldolgozását. Az ősszel már minden gazdaságban bogozva préselik a szőlőt, ezzel nagymértékben javítják a borok minőségét, mert nemesítik a kellemetlen csütkaiztól és a felesleges savaktól. /MTI/

Újfajta légrugós forgóvázat próbáltak ki a Győri Vagonygyárban

1958. július 23.

Vermes Agoston kutató ujtás alapján levegő és egyben olajnyomással is működő légrugós alvázat készítettek a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban. E korszerű megoldás, amit eddig csak a repülő és az autópálya alkalmaztak, a legnagyobb sebesség mellett is biztosítja a vasúti kocsik sine közlekedését.

A kísérlethez a MÁV négytengelyes személykocsit bocsátott a gyár rendelkezésére. A próbát a napokban tartották meg és a kísérleti forgóváz a kétnapos próbán kiválóan működött. Az újrendszerű olaj-légrugós forgóvázat a jövőre készülő Diesel-motoros kocsikhoz kívánják felhasználni. /MTI/

13.40

B 26. kiadás

1958. július 23.

13 óra 55 perc

Hat új mezőgazdasági termelészövetkezet működését engedélyezték Szolnok megyében.

1958. július 23.

A Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága hat olyan termelészövetkezet működését, illetve magasabb típusra való áttérését engedélyezte, amelyek az aratás megkezdése óta nyújtották be kérelmüket. Könnyelen 15 egyénileg gazdálkodó 200 hold földön alakított Zöldmező néven mezőgazdasági termelészövetkezetet. Jászkiáron Béke néven kezdte meg működését az új közös gazdaság. A kisujszállási Nagykunági termelőcsoport a közgyűlés határozata alapján ugyancsak termelészövetkezetté alakult át. A tagok eddig végzett munkáját munkaegységekre számolják át, így osszák el az évi jövedelmet. Az új gazdasági év sikerének biztosítására megfelelő közös alapokról is gondoskodnak. A jászózsai Kossuth Tszes 48 tagja hasonló döntést hozott.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a legközelebbi ülésén újabb 3 termelészövetkezet alakítási kérelemről hoz határozatot. /MTI/

Szedik a csabagyöngyét Szolnok megyében

1958. július 23.

Az utóbbi hetek rendkívüli meleg időjárása Szolnok megye homokos részein megérlette a korai csemegeszőlőket. Az első szedésű csabagyöngyét és saszlát szerdán már árusították a szolnoki piacon. A következő napokban a Szolnok megyei szőlőtermesztők valószínűleg nagyobb mennyiségben szállítanak már Budapestre is. /MTI/

B 27. kiadás

1958. július 23. 14 óra 90 perc

A gépesítés foka 98 százalék - befejezték az aratást a Fejér megyei állami gazdaságok

1958. július 23.

Fejér megyében az állami gazdaságok végeztek elsőként az őszi árpa és a buza aratásával. Július 23.-ig a megye minden állami gazdasága learatott. Az aratás 98 százalékát géppel végezték, s az összes terület 62 százalékán kombájjal takarították le a termést. A Sárosdi Állami Gazdaságban a tervezett 140 hold helyett csaknem 300 holdat aratott le egy-egy kombájn.

A terméseredmények még csak őszi árpából ismeretesek. A Pélpusztai Állami Gazdaságban 19 názsa 92 kilós, a Busztaszabolcsi Állami Gazdaságban pedig 18 názsa 2 kilós holdankénti árpatermést értek el. Több állami gazdaságban buzából is magas átlagtermés ígérkezik. /MTI/

Buzacsirát exportálunk

1958. július 23.

A magyar buza csiráját külföldön részben gyógyszerkészítésre, részben nemes növénykállatok, például ezüstrókkák táplálására használják. A buzacsirát az AGRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat már rendszeresen exportálja Svájcba és az északi államokba, Finnországba, Svédországba, Norvégiába. /MTI/

Termelési tanácskozáson döntöttek a Borsodnádasi Lemezgyárban a kiváló dolgozó címről

1958. július 23.

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói szerdán termelési tanácskozásokon megvitették a második negyedév eredményeit és az új feladatokat, egyben azt is elmondották, hogy kiket tartanak legmértőbbnek a kiváló dolgozó címre. A hengerműben Magyar Barna 21 tagu hengerészbrigádjának ítelték a kiváló dolgozó okleveleket és az ezzel járó egy heti keresetnek megfelelő összeget. A Magyar-brigád minden feladatának becsületteltelegyet tett, az első félévben hengertörés nélkül dolgozott és mintegy hatvanezer forint értékű alapanyagot takarított meg. /MTI/

13 55

B 26. kiadás

1958. július 23.

13 óra 55 perc

Hat új mezőgazdasági termelőszövetkezet működését engedélyezték Szolnok megyében

1958. július 23.

A Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága hat olyan termelőszövetkezet működését, illetve magasabb típusra való áttérését engedélyezte, amelyek az aratás megkezdése óta nyújtották be kérelmüket. Kangyalen 15 egyénileg gazdálkodó 200 hold földön alakított Zöldmező néven mezőgazdasági termelőszövetkezetet. Jászkisáron Béke néven kezdte meg működését az új közös gazdaság. A Kisujszállási Nagykunági termelőcsoport a közgyűlés határozata alapján ugyancsak termelőszövetkezetté alakult át. A tagok eddig végzett munkáját munkaegységekre számolják át, így osszák el az évi jövedelmet. Az új gazdasági év sikerének biztosítására megfelelő közös alapokról is gondoskodnak. A jászózsai Kossuth Tszes 48 tagja hasonló döntést hozott.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a legközelebbi ülésén újabb 3 termelőszövetkezet alakítási kérelemről hoz határozatot. /MTI/

Szedik a csabagyöngyét Szolnok megyében

1958. július 23.

Az utóbbi hetek rendkívüli meleg időjárása Szolnok megye homokos részein megérlelte a korai csemegeszőlőket. Az első szedést csabagyöngyét és szeszt már árusították a szolnoki piacon. A következő napokban a Szolnok megyei szőlőtermesztők valószínűleg nagyobb mennyiségben szállítanak már Budapestre is. /MTI/

B 27. kiadás

1958. július 23. 14 óra 20 perc

A gépesítés foka 98 százalék - befejezték az aratást a Fejér megyei állami gazdaságok

1958. július 23.

Fejér megyében az állami gazdaságok végeztek elsőként az őszi árpa és a buza aratásával. Július 23.-ig a megye minden állami gazdasága learatott. Az aratás 98 százalékát géppel végezték, s az összes terület 62 százalékán kombájjal takarították le a termést. A Sárosdi Állami Gazdaságban a tervezett 140 hold helyett csaknem 300 holdat aratott le egy-egy kombájn.

A terméseredmények még csak őszi árpából ismeretesebbek. A Pélpusztai Állami Gazdaságban 19 názsa 92 kilós, a Busztaszabolcsi Állami Gazdaságban pedig 18 názsa 2 kilós holdankénti árpatermést értek el. Több állami gazdaságban buzából is magas átlagtermés ígérkezik. /MTI/

Buzacsirát exportálunk

1958. július 23.

A magyar buza csiráját külföldön részben gyógyszerkészítésre, részben nemes növénykállatok, például ezüstrókkák táplálására használják. A buzacsirát az AGRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat már rendszeresen exportálja Svájcba és az északi államokba, Finnországba, Svédországba, Norvégiába. /MTI/

Termelési tanácskozáson döntöttek a Borsodnádasi Lemezgyárban a kiváló dolgozó címéről

1958. július 23.

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói szerdán termelési tanácskozáson megvitették a második negyedév eredményeit és az új feladatokat, egyben azt is elmondották, hogy kiket tartanak legméltóbbnak a kiváló dolgozó címre. A hengerműben Magyar Berna 21 tagú hengerészbrigádjának ítelték a kiváló dolgozó oklevelet és az ezzel járó egy heti keresetnek megfelelő összeget. A Magyar-brigád minden feladatának becsülettel tette, az első félévben hengertörés nélkül dolgozott és mintegy hatvanezer forint értékű alapanyagot takarított meg. /MTI/

13 51

B 28. kiadás

1958. július 23. 14 óra 20 perc

Százhetvenöt ezer résztvevő a budapesti tanácstagi beszámolókon - a lakosság javaslatainak jelentős részét megvalósítják a hároméves tervben

1958. július 23.

Főváros-szerte befejeződtek a tanácstagi beszámolók. A választók és a tanácstagok találkozásainak tapasztalatai azt mutatják, hogy Budapest minden kerületében megnőtt az érdeklődés a tanácsok munkája iránt. Erről tanuskodik az is, hogy a beszámolókon mintegy 175 ezren vettek részt, s csaknem 30 ezren szólaltak fel.

A hozzászólók számos közérdekű észrevételt, javaslatot tettek. A belső kerületekben például sokan foglalkoztak a sortatarozások elhuzódásával, a házközvetőségek munkájában még fellelhető hibákkal és a takarékos gazdálkodással. A külső kerületekben legtöbbször az utahálózat javítását, a közvilágítás fejlesztését és a csatornázás kiterjesztését kérték. A tanácsoknál az elhangzott körülbelül tizenöt ezer közérdekű indítványt messzemenően figyelembe veszik a hároméves terv összeállításakor és az eddigi számítások szerint a tervidőszakban a javaslatok negyed részét meg is valósítják.

Értékes eredménye a tanácstagi beszámolóknak, hogy csaknem ezer társadalmi munkafelajánlás született. A vállalatokat minden kerületben számontartják és a közel jövőben igénybe is veszik a különböző parkosítási, hálózatfejlesztési stb munkáknál.

A lakosság észrevételei alapján egyébként több kerületben máris intézkedtek. Az I. kerületben például kérték a Krisztina környékének lakói: intézkedjék a tanács az alagút megfelelő szellőztetése érdekében. Az építési osztály érintkezésbe lépett az illetékes szervekkel, s előreláthatólag még az év végén megkezdik az alagút szellőzőberendezésének építését. Az V. kerületben ugyancsak a tanácstagi beszámolókon elhangzott kérések alapján visszaállították a Tetőfi Sándor utca egyirányú forgalmát.

/MTI/

14. 44

B 29. kiadás

1958. július 23. 14 óra 55 perc

Az EM tetőfedő és szigetelő vállalat is többmillió forintos munkával segít a budapesti lakóépületek tetőinek rendbehozatalát

1958. július 23.

Az elmúlt két-három évtizedben keveset költöttek a budapesti lakóépületek karbantartására és ennek következtében a tetők is sokhelyütt megromlottak, tönkrementek. Az utóbbi esztendőben viszont a bádogniány gátolta a javításokat, s így csapadékos időjárás esetén százával, sőt ezrével érkeztek a panaszok, hogy beázik a tető.

A házközvetőségi igazgatóságok a múlt év végéig láthattak hozzá a panaszok orvoslásához, amikor Moszkva város tanácsától nagyobb mennyiségben kaptunk bádogniányt. Elsősorban természetesen a legsürgetőbb feledeteket igyekeztek megoldani. A jelenlegi helyzetről a fővárosi tanács házközvetőségi igazgatóságán elmondották, hogy már eddig is igen komoly eredményeket sikerült elérni a tetők javításánál. Úgygyelesen ritkábban fordul elő olyan nagyobb arányú tetőbeázás, mint egy-két évvel ezelőtt. A kerületi tanácsok nemrégiben utasítást kaptak, hogy az eddiginél is többet törődjenek a tetők javításával és szorgalmazzák a munkálatok mielőbbi elvégzését. E célra minden valószínűség szerint ismét nagyobb összeget kapnak. Ugyanakkor az EM tetőfedő és szigetelő vállalat tervben felül végez többmillió forint értékű munkát. Ezek szerint tehát sikerül majd elérni az év végéig, hogy mindenütt megszűnjön a nagyobb mérvű tetőbeázások. Ugyanakkor a házközvetőségi igazgatóságon rámutattak arra is, hogy elegendő bádogniány van, sok eresz és lefolyó csatornát készítenek előre, hogy ha megfelelő számú bádogniányról tudnak gondoskodni, az előregyártott csövekkel gyorsabb legyen a munka. Sajnos jelenleg az a baj, hogy nincs elég bádogniány, nincs elég tetőfedő szakmunkás, bármennyire is megvan a jászándék, nem mindig sikerül elérni a kívánt munkaütemet.

Akadnak olyan jelenségek is, amelyek súlyosabb következményekkel járhatnak. Nhol a lakók, akik a padlásteret használják, kellő világítás hiján kiemelnek néhány cserepet a tetőből és megfedekeznek annak visszahelyezéséről. Kisebb-nagyobb viharok esetén a már megbolygatott tetőt könnyen kiszakíthatja a szél, s az apró gondatlanságból nagyon komoly kár keletkezik. Akkor, amikor a főváros igen komoly anyagi áldozatot hoz az évtizedek mulasztásának helyrehozására, a meggondolatlan cserépkemeléseket feltétlenül meg kell akadályozni. /MTI/

14. 44

B 30. kiadás

1958. július 25. 15 óra 35 perc

Magyar művek a vichy-i fesztiválon

1958. július 23.

A nemrég lezajlott vichy-i fesztivál egyik utolsó estjén a közép-európai zenének szentelte. A koncerten többek között bemutatták Liszt Ferenc II. Concertóját, s a műsor második felében színre került Bartók Béla műve, a Kékszakállu herceg vára. A közönség lelkes tapsal jutalmazta a szereplőket, a zenekart és Jean Fournet-t, a karmestert. /MTI/

Elkészült az első nagyfeszültségű egyenirányító az Anód Áramirányítógyárban

1958. július 23.

Az Anód Áramirányítógyár fél évvel ezelőtt megrendelést kapott eddig hazánkban még nem gyártott egyenirányító berendezésre. Az üzem műszaki gárdája szovjet dokumentáció felhasználásával rövid idő alatt elkészítette az úgynevezett 500 x 6 NF típusú nagyfeszültségű higanygőzös, vasedényes egyenirányító berendezés két mintapéldányát.

A berendezés három főegységből, a több mint 2 tonna súlyú egyenirányítóból, működtető szekrényből, s vízhűtőberendezésből áll. A berendezés "lelke" az úgynevezett excitron, amely körülbelül egy méter magas, és félméter átmérőjű henger s vas edény s ez tulajdonképpen mint elektroncső működik a berendezésben. Más vállalatok is készítenek hozzá különleges kapcsolókat, transzformátorokat, automatikákat, stb. A 3.300 volt feszültségű, nagy teljesítményű egyenirányítót a nagyvasuti vontatásnál, alumínium kohászatban, nehéziparban, stb. alkalmazzák. A két berendezés a nemrég megtartott próbaüzemet sikerrel kiállta, s most már csomagolják a Szovjetunió részére.

Az üzem a nagyfeszültségű egyenirányítót exportra készíti s az idén a Szovjetuniónak negyvenet adnak át. /MTI/

152

B 31. kiadás

1958. július 23. 15 óra 35 perc

Magyar dolgozók tüntetést tettek a közel- és középkeleti imperialista agresszió ellen

1958. július 23.

A Komárom megyei iparvidék dolgozói néhány nappal több mint 500 gyűlésen tiltakoztak az imperialista hatalmak közel- és középkeleti agressziója ellen. Táviratok százait küldték továbbításra a Külügyminisztériumnak. A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói így írnak: "Követeljük, hogy az imperialista csapatok azonnal hagyják el Libanon és Jordánia területét". Megyében aláírásgyűjtés is kezdődött. Széni Olajfinomítóban a Komáromi üzemgyárban, az Almásfüzitői Tüpföldgyárban, a tatabányai bányákban és üzemekben máris több ezer dolgozó aláírásával pecsételte meg tiltakozását.

A nógrádi iparvidéken elsőnek a Salgótarjáni Célárnyár munkásai, műszaki dolgozói tartottak tiltakozó gyűléseket. Az utóbbi napokban egész sor üzem dolgozói emelték fel szavukat az amerikai és angol imperialista agresszió ellen. A hazafias Népfront Nógrád megyei bizottsága összehívta az 1919-es kommunistákat és tájékoztotta őket a nemzetközi helyzet legújabb eseményeiről. Nyolcvan veterán kommunista egyöntetűen elítélte az amerikai-angol beavatkozást. Megfogadták, hogy többször salgótarjáni eszládót meglátogatnak és velük is elbeszélgetnek a közel- és középkeleti népek szabadságküzdelmeiről.

A székesfehérvári üzemek dolgozói is röpgyűléseken fejezték ki mélyszégyenüket az imperialisták legújabb cselekményei fölött. A városi tanács dolgozóinak békegyűlésén számos felszólaló, párttag és pártönkivüli elítélte az amerikai-angol agresszorokat és szolidaritásukat nyilvánították a szabadságukért küzdő népekkel. Szerdán a Könnyűfémű üzemegységeiben tanácskoztak a nemzetközi helyzetről.

Szolnok megyében a Hazafias Népfront-bizottságok a békebizottságokkal és a többi tömészervezettel közösen rendeznek összejöveteleket, amelyekben a közel- és középkeleti eseményekről tanácskoznak. Addig több mint száz tiltakozó táviratot küldtek az ill. tékeeknek, amelyekben az üzemek munkásai, a Jászság és a Nagykunság szövetségi parasztjai egységesen emelik fel szavukat az imperialisták legújabb agressziója ellen. A Tiszamenti Vagyintűvek dolgozói táviratukban követelik, hogy szüntessék meg az arab népek szabadsága elleni támadásokat. Hasonló táviratokat, leveleket juttattak el az Országos Béketanácsához a falusi nőtanácsok, a termelészövetkezeti városok közös gazdasági is. /folyt.köv./



B 30. kiadás

1958. július 25. 15 óra 35 perc

Magyar művek a vichy-i fesztiválon

1958. július 23.

A nemrég lezajlott vichy-i fesztivál egyik utolsó estjén a középeurópai zenének szentelte. A koncerten többek között bemutatták Liszt Ferenc II. Concertóját, s a műsor második felében színre került Bartók Béla műve, a Kékszakállu herceg vára. A közönség lelkes tapsal jutalmazta a szereplőket, a zenekart és Jean Fournet-t, a karmestert. /MTI/

Elkészült az első nagyfeszültségű egyenirányító az Anód Aramirányítógyárban

1958. július 23.

Az Anód Aramirányítógyár fél évvel ezelőtt megrendelést kapott eddig hazánkban még nem gyártott egyenirányító berendezésre. Az üzem műszaki gárdája szovjet dokumentáció felhasználásával rövid idő alatt elkészítette az ugynevezett 500 x 6 NF típusu nagyfeszültségű higanygőzös, vasedényes egyenirányító berendezés két mintapéldányát.

A berendezés három főegységből, a több mint 2 tonna súlyu egyenirányítóbol, működtető szekrényből, s vízhűtőberendezésből áll. A berendezés "lelke" az ugynevezett excitron, amely körülbelül egy méter magas, és félméter átmérőjű henger s vas edény s ez tulajdonképpen mint elektroncső működik a berendezésben. Más vállalatok is készítenek hozzá különleges kapcsolókat, transzformátorokat, automatikákat, stb. A 3.300 volt feszültségű, nagyteljesítményű egyenirányítót a nagyvasuti vontatásnál, alumínium kohászatban, nehézszerkezetekben, stb. alkalmazzák. A két berendezés a nemrég megkezdett próbaüzemet sikerrel kiállta, s most már csomagolják a Szovjetunió részére.

Az üzem a nagyfeszültségű egyenirányítót exportra készíti s az idén a Szovjetuniónak negyvenet adnak át. /MTI/

152

B 31. kiadás

1958. július 23. 15 óra 35 perc

Magyar dolgozók társulat tildakoznak a közel- és középkeleti imperialista agresszió ellen

1958. július 23.

A Könyörön megyei iparvidék dolgozói néhány nap alatt több mint 500 gyűlésen tiltakoztak az imperialista hatalmak közel- és középkeleti agressziója ellen. Táviratok százait küldték továbbítás-véglett a Külügyminisztériumnak. A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói így írnak: "Követeljük, hogy az imperialista csapatok azonnal hagyják el Libanon és Jordánia területét". A nagyban aláírásgyűjtés is kezdődött. A Szőnyi Olajfinomítóban a Könyörön-i üzemegységben, az Aludásfüzitői Timföldgyárban, a tatabányai bányákban és üzemekben máris több ezer dolgozó aláírásával pecsételte meg tiltakozását.

A nógrádi iparvidéken elsőnek a Salgótarjáni cölárnyaggyár munkásai, műszaki dolgozói tartottak tiltakozó gyűléseket. Az utóbbi napokban egész sor üzem dolgozói emelték fel szavukat az amerikai és angol imperialista agresszió ellen. A hazafias Népfőnt-nógrád megyei bizottsága összehívta az 1919-es kommunistákat és tájékoztatta őket a nemzetközi helyzet legújabb eseményeiről. Nyolcvan veterán kommunista egyöntetűen elítélte az amerikai-angol beavatkozást. Megfogadták, hogy többszáz salgótarjáni családot meglátogatnak és velük is elbeszélgetnek a közel- és középkeleti népek szabadságküzdelmeiről.

A székesfehérvári üzemek dolgozói is röpgyűléseken fejezték ki mélyszéges felháborodásukat az imperialisták legújabb cselekményei fölött. A városi tanács dolgozóinak békegyűlésén számos felszólaló, párttag és pártönkivüli elítélte az amerikai-angol agresszorokat és szolidaritásukat nyilvánították a szabadságukért küzdő népekkel. Szerdán a Könyörön megyei üzemegységeiben tanácskoztak a nemzetközi helyzetről.

Szolnak nagyban a Hazafias Népfőnt-bizottságok a békebizottságokkal és a többi tömegszervezettel közösen rendeznek összejöveteleket, amelyeken a közel- és középkeleti eseményekről tanácskoznak. Addig több mint száz tiltakozó táviratot küldtek az ill. tökéseknek, amelyekben az üzemek munkásai, a Jászszág és a Nagykunság szövetségi parasztjai egységesen emelik fel szavukat az imperialisták legújabb agressziója ellen. A Tiszamenti Vegyipari dolgozói táviratukban követelik, hogy szüntessék meg az arab népek szabadsága elleni támadásokat. Hasonló táviratokat, leveleket juttattak el az Országos Béketanácsnak a falusi nőtanácsok, a termelőszövetkezeti városok közös gazdasági is. /Folyt.köv./



B 32. kiadás 1958. július 23. 15 óra 40 perc

4 magyar dolgozók ... folyt.

A hajdusági népfrentbizottságok és elnökségek üléseken tárgyalnak a nemzetközi helyzetről. Hajduböszörményben a népfrentbizottsági tagok - a békebizottságok rendezésében - kisgyűléseken ismertetik a lakossággal a közel- és középkeleti helyzetet.

Tiltakozó táviratot küldtek a Külügyminisztériumba többek között a Dorogi Szénbányászati Tröszt anyagellátó üzeme, a Lábatlani Papírgyár, a Szentendrei Papírgyár, a Diosdi Csapágygyár, a győri Öntöde és Kovácsológyár, a Budapesti Marisnyágyár gyulai telepe, a Szegedi Vasöntöde, az Elzett Vasárnyaggyár, a Bányászati és Kohó- és Vépipari Minisztérium tervezőirodái, az Ujlaki Téglagyár, az Akkumulátor- és Szárazelemgyár, a Fővárosi Autóbuszüzem "Milián György" ifjúsági állomása, a Kárműipari Gépgyár, a Magyar Posztógyár, a Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem, valamint a Loden Posztógyár dolgozói. /MTI/

Tizennégy kiló arany, több mint egy mázsa ezüst - ólomércből

1958. július 23.

Az ólomérc az ólmon kívül jelentős mennyiségű nemesfémeket is tartalmaz, amelynek különválasztását megoldották a Metallokémiában. Az ólomból visszamaradt nemesfémekben dúsz, úgynevezett fölözetanyagból nyeredévenként általában tizenkét kiló aranyat, egy mázsa ezüstöt nyernek. A második nyeredéven korszerűbb technológiával tizenkettő helyett tizennégy kiló aranyat és százhat kiló ezüstöt vontak ki az ólomérc maradványaiból. A nemesfémeket átadták a Magyar Nemzeti Banknak.

A jobb technológiával nyert aranytöbblet az önköltség 2,7 százalékos csökkentését eredményezte, ami igen jelentős az évvégi nyereségrészesedés szempontjából. /MTI/

1532

B 33. kiadás 1958. július 23. 15 óra 55 perc

Az MTI FOTÓ július 23. -i képanyaga

1958. július 23.

57 millió forintos beruházással új táblaüveggyár épül Zagyvopálfalván.

Látogatás a kibővített Tatai Cipőgyárban. Sorozatban gyártják a filmvetítógépeket a Filmtchnikai Vállalatnál. Augusztus 20. tiszteletére munkaversenyt szerveznek a Goldberger Textilművekben.

Dolgoznak a magyar irod. Riport Mesterházi Lajos íróról és Jan-kovich Ferenc költőről.

Látogatás a Budapesti Orvostudományi Egyetem Élettani Intézetében. A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet a fogyasztók szolgálatában.

Képek a Paksii Halászati Termelőszövetkezeetről.

Képek a Helvéciai Állami Gazdaságból.

Látogatás a szekszárdi Béko Termelőszövetkezetben.

Nyolc méter magas szobrot készit Vilt Tibor szobrászművész a Tiszalöki Erömhöz.

Zalaegerszezen új lo tentermes iskola építését fejezték be. Vasas-Csepel NB I.-és labdarugó mérkőzés.

Külföldi képek:

- Kína: Tüntetés Delhiben az Egyesült Államok libanoni fegyveres intervenciója ellen. Tüntetés Kónában a libanoni amerikai agresszió ellen. Sanghaj, Kanton, Tiencsin és Peking lakói tiltakoznak az amerikai-angol agresszió ellen.
- Szovjetunió: A moszkvai dolgozók tiltakozása az angol-amerikai agresszió ellen. A Szovjet Légiflotta Napja.
- Svájc: Nepál királya Svájcban. Az izraeli államelnök Svájcban.
- Anglia: A VI. Brit Birodalmi és Nemzetközösségi Játékok megnyitása Cardiffban.
- NSZK: Amerikai légihid Nyugat-Németország és Középkelet között. Forgalmirányítás televízióval Münchenben.
- Franciaország: Sportkép. Viatképek. Arviz Franciaországban. /MTI/

1545

B 34. kiadás 1958. július 23. 16 óra 25 perc

Indiai gazdasági küldöttség érkezett Magyarországra.

1958. július 23.
és ipari

Shri Satish Chandra gazdasági/miniszterhelyettes vezetésével kedden 10 tagú indiai gazdasági küldöttség érkezett néhány napos tartózkodásra Budapestre. A ferihegyi repülőtéren a küldöttséget Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium vezető munkatársai fogadták. A látogatás célja a magyar gazdasági élet tanulmányozása. /MTI/

Magyar-német esküvő a központi házasságkötő tereben

1958. július 23.

Két éve, amikor megkezdődött a magyar-német bányász csereüldötetési akció, az egyik NDK-beli üldöttes csoporttal Hévízen töltötte szabadságát Manfred Baudler, a kelet-berlini bányászati tervezőiroda fiatal mérnöke. Ott ismerkedett meg Farkas Jolánnal, a zalaegerszegi megyei csecsemőotthon vezető gondnoknőjével. A fiatalok megfogadták, hogy szorgalmasan tanulnak, és amikor már értik egymást, összeházasodnak. Ez az esemény szerdán délelőtt Budapesten, a központi házasságkötő tereben következett be, ahol a német vőlegény magyarul, a menyasszony németül mondta ki a boldogító igent. Az esküvőn képviseltette magát a Nehézipari Minisztérium bányászati ágazatának nemzetközi osztálya is. /MTI/

Szakszervezeti aktivista értékvezet. Veszprémben

1958. július 23.

Veszprémben szerdán délután mintegy négyszáz szakszervezeti aktivista megvitatta a berlini európai szakszervezeti és munkáskonferencia határozatait és ennek alapján kijelölték a megyei szakszervezet további munkáját. Az ülésen felszólalt Mónus Gábor, a SZQ elnökségének tagja, aki személyes elményeit mondotta el a berlini konferenciáról. /MTI/

B 35. kiadás 1958. július 23. 17 óra perc

Zala megyei békebizottság a közel- és középkeleti imperialista agresszióról tanácskozt.

1958. július 23.

A Hazafias Népfrent Zala megyei békebizottsága szerdán Zalaegerszegen ülést tartott, amelyen munkások, parasz-
tok, orvosok, egyházi személyiségek, a népfrent-mozgalom aktivái, a munkásmozgalom veteránjai, a tömegszervezetek képviselői a közel- és középkeleti imperialista agresszióról tanácskoztak. A fel-
szólalók egyöntetűen tiltakoztak az amerikai-angol beavatkozás ellen és követelték az imperialista csapatok kivonását Libanonból és Jordániából. A megye katolikus papsága nevében dr. Holpert Ist-
ván zalaegerszegi esperes plébános szólalt fel. Az édesanyák ne-
vében Vörös Jánosné tiltakozott a világbékét veszélyeztető imperia-
lista agresszió ellen. A gyűlés résztvevői az Országos Béketanács-
hoz intézett távfatukban szövezték le békét követelő álláspon-
tjukat. /MTI/

Jelentkezzenek, akiket a Koch házaspár megkárosított

1958. július 23.

A rendőrség őrizetbe vette Koch Sándort és fele-
ségeit /Budapest, XVIII. kerület Thököly ut. 65 szám, Kisalag, Keos-
kánét, Fürdő utca 27 szám alatti lakosokat/, akik az ország kü-
lönböző helyein több lakásbetörést követtek el. A betöréseket
többségükben olyan személyek sérelmeire követték el, akikkel vala-
milyen személyi kapcsolatban voltak /barát, ismerős, rokon, stb./
és módjukban volt azok szokásait, körülményeit kiismerni és ér-
teikről tájékozódni.

A Koch házaspár több esetben álneveken is kötött
ismeretséget, barátságot.

A rendőrség felkéri mindazokat, akik Kochékkal
ismeretségi, baráti viszonyban voltak és sérelmükre betöréses lo-
pás, vagy egyéb büntetőeljárás történt, és azok elkövetésével
Kochék gyanúsíthatók, jelentkezzenek a Pest megyei rendőrfőkapit-
ányság bünyügyi osztályán, Budapest VI., kerület Aradi utca 21-23,
III. 330, telefonon 124-275. Az ország távolabbi részén károsul-
tak részletesen leírt panaszukat a legközelebbi rendőrkapitány-
ságon keresztül juttassák el a fenti címre. /MTI/

B 36. kiadás 1958. július 23. 11 óra percre

Magyar mérnök-szövetség Szíriáról és Libanonról - Süttö János fő-
mérnök nyilatkozata

1958. július 23.

Süttö János a Pamuttextilművek főmérnöke a közel
multban Szíriában és Libanonban járt; benyomásairól a következő-
ket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Két hónapot töltöttem az arab kelet országai
közül Szíriában és Libanonban, - oseményekben gazdag két hónapot.
Szentanuja voltam az Egyesült Arab Köztársaság megalakulásának,
s láttam milyen egységesen választott a szír nép az imperialisták
és zsoldosaik készülő agressziójára, Szíriába érkeztem és az
Egyesült Arab Köztársaságból utaztam el. Gazdasági szakember va-
gyok, utam célja is gazdasági jellegű volt, s bár időmet alapo-
san leköltöttem a rámbizott feladat megoldására, nem vonhattam ki ma-
gam a sodró hangulatu események és a változásoktól terhes politi-
kai légkör hatása alól. Nem lehetett közömbösnek maradni, látva:
milyen termékeny talajra talált az egyszerű emberek tíz és száz-
ezreiben is az arab egység, a nehezen kivívott szabadság és füg-
getlenség megvédésének gondolata. Örömmel volt az egyesülés nap-
ja, de az ünnepek hangulata arról tanuskodott, ezek az emberek
minden áldozatra készek az esetleges betolakodók elleni harcban.

- Szíria után szembeszökő változás fogadott Li-
banonban. Ezt az országot és városait saját képükre formálták az
amerikaiak. Fényűző felszín, s alatta mint hamu alatt, - parázs.
Az uralmon levő Chamoun oltnök és barátainak nyugat-kiszolgáló po-
litikája csak a felszín, alatta a többség elégedetlensége lapang-
gott. A főváros utcáin otthonosan, gazdaként jártak az ugynevezett
amerikai szakértők, s turisták, de hogy Libanon sem otthon szá-
mukra, azt a legutóbbi események bebizonyították. A kirobbant fel-
kelés - meggyőződés - az egész nép szabadság és függetlenség vá-
gyának adott kifejezést. Találkoztam olyan politikusokkal, akiket
az uralkodórendszer elveikért kitiltott Libanonból; ezeket önkéntes
száműzöttek vették körül, olyanok, akik elégedetlenség és tiltako-
zásuk jeléül önként hagyták el hazájukat.

- Két hónap tapasztalatai győztek meg arról -
s ezt bizonyítja Egyiptom, Szíria és most legutóbb az Iraki Köz-
társaság példája, - hogy hiábavalóak az imperialisták erőfeszíté-
sei. Hiába szálltak partra az amerikaiak Libanonban, az angol
ejtőernyősök Jordániában, az arab népek mind erőteljesebb szabad-
ságmozgalmának nem lehet útját állni-fejezte be nyilatkozatát Sü-
ttö János. /MTI/

B 37. kiadás 1958. július 23. 11 óra percre

Orszzerű mezőgazdasági kísérletek bemutatója Szarvason

1958. július 23.

A Földművelésügyi Minisztérium vezetőinek, vala-
mint a Mezőgazdasági Tudományos Tanács tagjainak, s az ország leg-
kiválóbb öntözési szakembereinek szerdán bemutatták a szarvasi
Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet kísérleti telepét. A
bemutatón és a tapasztalatcsere tanácskozáson megjelent Szőke Má-
tyás és Petőházi Gábor miniszterhelyettes is, Molnár Béla, a ki-
sérletügyi igazgatóság vezetője nyitotta meg a bemutatót, majd
Hovács Gábor, a kutatóintézet igazgatója ismertette az intézet
feladatait, céljait, az eddigi kísérletek eredményeit és azok gya-
korlati alkalmazását az állami gazdaságokban és a termelőszövet-
kezetekben. Elmondotta többek között, hogy a szőlőstakarmányok ön-
tözéses termesztése már az eddigiekben is kiváló eredményeket hoz-
zott: a kísérleti gazdaság tábláin 90-105 mázsa szénát termeltek
holdanként. A múlt évben a kiöregedett rizsföldeken létesítettek
mesterséges öntözött legelőket. Az ezeken a legelőken tartott te-
henek 3800 liter tejet adtak a legelőterület minden egyes holdjára
számítva, 0.75 forintos literenkénti költséggel mellett.

1955-ban kezdte meg az intézet a lucerna nemesíté-
sét. Tessedik Sámuel nyomdokain indultak el, a környező megyék-
ben 650 termelőtől gyűjtöttek őshonos lucernafajtákat, most itt
szaporítják tovább a leginkább bevált szarvasi és nagyszénási lu-
cerna tájfajtákat. A termesztések igen jók, a jelek szerint az
idei termésből körülbelül 60 mázsa elitlucerna vetőmagot adhatnak
át a termelőknek.

Igen figyelemreméltó eredményeket értek el a ta-
lajtermelékenység fokozása, valamint az öntözésnél gyakori elisza-
posodás ellensúlyozása érdekében folytatott műlyszántási kísérle-
teknél, továbbá az öntözéses kukorica, a cukorrépa és a magrépa
termesztésénél és a silókukorica-fajták kinemesítésénél is.

A beszámoló után a tanácskozás résztvevői megte-
kintették a kísérleteket: az öntözött réteket, legelőket, a kiöre-
gedett rizstelepek hasznosítását, a lucerna-, és a silókukorica
termesztését, a fűvesítést, továbbá a vetésforgó- és másodvetési
kísérleteket, az üzemi táblákon pedig az öntözött szója, kukorica,
fűveshere és a másodvetési növénykultúrák termesztését. A látoga-
tás és a határszemle tapasztalatait ezután részletesen megvitát-
ták, majd ellátogattak az Európa-hírű szarvasi arborétumba. /MTI/

B 38. kiadás 1958. július 23.

14 óra 15 perc

Egykori textilnyomások motívumait tanulmányozzák az Obudai Textil-
festő Gyár tervezői

1958. július 23.

Szardán Győrbe érkeztek az Obudai Textilfestő Gyár tervezői, hogy a helyszínen tanulmányozzák a Kantus János Múzeum birtokában levő egykori kékfestő motívumokat. A több mint ezer mintából álló gyűjtemény értékes emléke a hajdani kori textilnyomások. A szebbnél-szebb mintákról a gyár rajzolói többszáz másolatot készítenek, amit azután felhasználnak a textilanyagok díszítéséhez. /MTI/

A hazánkban járt szovjet pedagógus küldöttség távirata

1958. július 23.

A közel múltban hazánkban járt szovjet pedagógus küldöttség nevében A.I. Susztov, a moszkvai városi szovjet népművelési osztályának vezetője, a delegáció vezetője, táviratban mondott köszönetet a Művelődésügyi Minisztériumnak a baráti fogadtatásért és további sikereket kívánt a magyar pedagógusoknak a felnövő nemzedék nevelésében. /MTI/

Szovjet művészek hangversenye Sztálinvárosban - Guszelnyikova és Pankov vasárnap este koncertet ad Budapesten

1958. július 23.

A hazánkban tartózkodó Nyina Guszelnyikova érdekes művész és Georgij Pankov VII-díjas, mindketten a moszkvai Akadémiai Nagy Színház szólistái, a többi más szovjet művész nagysikerű hangversenyt adott Sztálinvárosban.

Nyina Guszelnyikova és Georgij Pankov vasárnap este Budapesten lép fel, a Károlyi kertben. Az operáeston közreműködik a Magyar Állami Hangversenyzenekar, Rubányi Vilmos vezényletével. A műsorban Mozart, Rossini, Verdi, Gounod, Muszorgszkij, Meyerbeer és Weber művek szerepelnek. A koncertet rossz idő esetén az Erkel Színházban tartják meg. /MTI/

B 39. kiadás 1958. július 23.

18 óra 10 perc

Csaknem hatszáz millió jut az idén községfejlesztésre

1958. július 23.

Falvaink, városaink fejlesztésében már az elmúlt években is jelentős szerepet játszott a községfejlesztési alapok rendszere. Az állam által nyújtott pénzügyi és anyagi hitelek kivül az alapok fedezetét jórészt a lakosság önkéntes hozzájárulásából és társadalmi munkájából, valamint a tanácsai vállalatok terven felüli nyereségéből, helyi erőforrásokból és megtakarításokból fedezik.

Az 1958 évi községfejlesztési terveket a tavasszal tárgyalták meg behatóan szinte az országban. A tanácsotagok, a Hazafias Népfront gyűlések ezreire kéri a lakosság véleményét; mi a falu, vagy a város legsürgetőbb, megoldásra váró kérdései és hogyan kíván maga a lakosság segíteni a feladatok megoldásában. Mivel olyan kérdésekről van szó, amelyek közvetlenül kapcsolatosak a lakosság mindennapi életével, a felajánlott anyagi támogatás igen jelentős. Míg például 1955-ben összesen 108 millió forintot tettek ki a községfejlesztési alapok, idén e cölkre 600 millió jut. Ennek az összegnek kétharmadát a lakosság önkéntes hozzájárulása fedezi.

Természetesen a lehetőségek határain belül az állam is minden erejével támogatja a feladatok megoldását. A pénzügyi hitelek kivül például maradéktalanul ki tudják elégíteni a helyi építkezések cement-, mész- és téglaszükségletét.

Az idei községfejlesztési tervekre jellemző, hogy egyharmaduk kommunális vonatkozású: járdákat, utakat, vízvezeték-eket, törpe vízműveket építenek, folytatják a villanyhálózatok kiépítését, épülnek fürdők, parkok is. Sokhelyütt rendbehozzák az óvodákat és a napközi otthonokat, kisebb mértékben sor kerül művelődési otthonok építésére, bővítésére is.

Amint az ország több megyéjéből érkezett jelentések mutatják, a lakosság hozzájárulásának általában 30-40 százalékát már befizette. Éppen ezért arra van szükség, hogy a tanácsok meggyorsítsák, illetve mielőbb megindítsák a munkálataikat; az anyagi erőforrásoknak eddig ugyanis csak 20-25 százalékát használták fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. július 23. 18 óra 15 perc

/Csaknem hatszáz millió...folyt./

A falvaink és városaink fejlesztéséért ebben az évben végzett munkára jellemző, hogy Bács megyében 53, Borsodban 46, Hajduban 42, Pest és Szolnok megyében 39 millió forintot tesznek ki a községfejlesztési alapok. Az alábbi példák is mutatják, hogy segítségükkel milyen jelentős feladatokat oldanak meg: Pécsett hárommilliót fordítanak az ivóvizellátás javítására, Bácsban 12 községet villamosítanak, Kiskunhalason fürdőt építenek, Tolnában törpe vízművet kap Ózora és Dunaföldvár, művelődési otthont Szekes, Gerjen, Fadd, Nek, Nagymányok, mozit Bölske. Hevesben villamosítják Egerszólátot és Szarvasköt, több mint hárommilliót kap ut-építésre Gyöngyös városa, művelődési ház nyílik Herédén és Hortón. Szolnok megyében, ahol többek között Jászberényben és Mezőtúron vízművet, Törökszentmiklóson strandfürdőt építenek, a tanács-
gokból alakult ideiglenes bizottság ellenőrzi a községfejlesztési tervek végrehajtását. /MTI/

--

Panamai táncosnő, eszkimó balettagyüttes érkezik Budapestre

1958. július 23.

Gwendolin Glowe panamai énekes táncosnő európai turnéja során három hónapos svájci fellépés után Magyarországra érkezik. A fiatal táncosnő a panamai nép sajátos művészetéből ad izelítőt a Majakovszkij Színpadon. Ugyancsak itt mutatkozik be az öttagú eszkimó balettagyüttes - négy nő, s egy férfi-, amely grönlandi táncokkal ismerteti meg a budapesti közönséget. A vendégművészek augusztus 15-től lépnek fel. /MTI/

--

Germanus professzor előadása az arab népek életéről

Li Szi 1958. július 23.

Germanus Gyula professzor július 25-én fél 11 órakor az Ujságíró Klubban konzultációs előadást tart az arab népek életéről. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. július 23. 12 óra 20 perc

Szovjet katonák kitüntetése a Chinoin gyári tűzoltásáért

1958. július 23.

Szardán ünnepélyesen kitüntették az újpesti Chinoin Gyógyszer és Vegyszertárak Gyárában, 1958 június 1-én keletkezett tűzoltási munkálataiban kiváló és önfeláldozó munkát végzett szovjet harcosokat.

Dr. Micskó Rudolf tűzoltóezredes, a Belügyminiszterium Országos Tűzrendészeti Parancsnokságának vezetője méltatta a harcosok eredményes munkáját, majd átadta a belügyminiszter által adományozott Tűzrendészeti Érem ezüst fokozatát a Szovjet Hadsereg 15 harcosának. A kitüntetésekért a szovjet alekület egyik parancsnoka mondott köszönetet. /MTI/

--

Japán szakszervezeti küldöttek érkeztek hazánkba

1958. július 23.

A Dolgozó Ifjúság I. Szakszervezeti Világkonferenciáján résztvett öt japán küldött a SZOT meghívására szardán hazánkba érkezett. A japán vendégek a magyar szakszervezetek ifjúsági munkáját tanulmányozzák. /MTI/

--

Dr. Münnich Ferenc fogadta a magyar római katolikus püspöki kart

1958. július 23.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szardán fogadta a magyar római katolikus püspöki kart - Grósz József kalocsai érseknek, a püspöki kar elnökének vezetésével. A megbeszélésen jelen volt Kállai Gyula államminiszter, Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese és Miklós Imre, az Egyháziügyi Hivatal elnökhelyettese. A találkozó barátságos eszmecsere folyt az állam és az egyház viszonyának időszerű kérdéseiről. /MTI/

--

B 42. kiadás

1958. július 23.

18 óra 0 perc

Eltemették Szalai Józsefnét

1958. július 23.

Szerdán a Kerepesi temetőben helyezték örök nyugalomra Szalai Józsefnét, a VII. kerületi pártbizottság tragikus hirtelenséggel elhunyt munkatársát. A temetőben résztvettek: Csikész Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára, Bartos Antal, belügyminiszterhelyettes, Galló Ernő, a Hazafias Nőifront Országos Tanácsának tagja, a VII. kerület országgyűlési képviselője, valamint a kerületi pártbizottságok számos tagja, hozzátartozók, barátok, ismerősök. Az elhunytat Barinkai Oszkár, a VII. kerületi pártbizottság titkára búdszította, majd elhelyezték a síron a kegyelet és a megemlékezés virágait. /MFI/

A társadalmi tulajdon védelméről, országos vizsgálatok előkészítéséről tárgyalt a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság

1958. július 23.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság szerdán ülést tartott. Oczel János, a KNEB elnöke beszámolójában hangsúlyozta:

- A népi ellenőrzés szervezete az eddigi tapasztalatok szerint helyes irányba fejlődik. A vizsgálatokban a párttagok és a pártönkivüliek egyaránt nagyszámban vesznek részt, s ez is egyik biztosítéka annak, hogy a népi ellenőrzés széles tömegbázisra építheti munkáját.

Az elkövetkező időszak feladatairól szólva kiemelte a szakcsoportok kiépítésének fontosságát. A csoportok tevékenységét állandóvá, rendszeressé kell tenni, mert ez nagy segítséget nyújt ahhoz, hogy a népi ellenőrzési bizottságok sikerrel oldják meg feladataikat. Megemlítette, hogy egyes járási és városi népi ellenőrzési bizottságok elhelyezési gondokkal küzdenek. Az illetékes tanácsai szervek kevés támogatást nyújtanak részükre, jóllehet feladatuk a velük egy területen dolgozó bizottság technikai munkafeltételeinek biztosítása.

/folyt.köv./

18¹²

B 43. kiadás

1958. július 23.

18 óra 15 perc

/A társadalmi tulajdon... folyt./

Oczel János ezután a befejezett vizsgálatok eredményeiről tájékoztatta a KNEB tagjait. Bejelentette, hogy a gazdasági bizottság legutóbbi ülésén elfogadta az állományon kívüli beralap felhasználásával foglalkozó vizsgálati jelentést, s az a jövő héten a Minisztertanács elé kerül.

Dr. Háy László, a KNEB tagja, előterjesztette a társadalmi tulajdon védelmével foglalkozó vizsgálat anyagát. A bizottság az ellenőrzés tapasztalatai alapján határozati javaslatokat terjeszt a kormány elé, amelyek lehetővé teszik a mintegy ötven milliárd forint értékű állami ingatlanok, lakások megőrzését, a népgazdaság és a lakók érdekeinek összehangolását, továbbá a felújítási munkák műszaki színvonalának emelését és az ellenőrzés megjavítását.

Az állami nagy- és kiskereskedelem készleteinek megóvásáról szóló vizsgálati jelentés vitájában résztvett Tausz János belkereskedelmi miniszter is, aki az ellenőrzés fő megállapításával egyetértett. Beszámolt arról, hogy az egyes megyei szervezetek már megkülönböztetik a vizsgálat anyagának rájuk vonatkozó részét és a megyei szervezetek hamarosan számot adnak a megtett intézkedésekről. Egyébként határozott intézkedéseket tettek az illetékesek a kereskedelem területén levő árukészletek csökkentésére is. Rendszabályokat dolgoznak ki a gyakran előforduló leltári többletek csökkentésére. A többletek egy része ugyan objektív okokra vezethető vissza, másik része azonban a vásárlók megkárosításából származik. Ezt a jövőben el akarják kerülni. A raktárhelyzet megjavítása és más tapasztalt hiányosság felszámolásához a Minisztertanács segítsége szükséges, ezért a KNEB megfelelő javaslatokkal fordul a kormányhoz.

Az ülésen a továbbiakban megvitatták a kisipar területén sorra kerülő országos vizsgálat előkészítését és a dolgozók beadványaival való foglalkozás ellenőrzésének programját. /MFI/

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1958. július 23. 21 óra 35 peró

Időjárásjelentés

1958. július 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 23-án, szerdán este 21 órakor:

Hűvös idő

Anglián és az Északi-tengeren át a hűvös légtömegek egymás utáni hullámai érkeznek Közép-Európa felé. Emiatt Nyugat- és Közép-Európa nagyrésznél nappal sem érte el a hőmérséklet a 20, sőt több helyen 15 fokot sem.

Hazánkban ma a hideg levegő benyomulása nagy hőmérséklet különbséget hozott létre az ország nyugati és a keleti területei között. Amíg a Dunántúlon csak 19-25 fok volt, a legmagasabb hőmérséklet, a Tiszántúlon még 28-30 fokot észleltek. Sok helyen esett az eső. Estig rápáról 14, Győrből 11, Zalaegerszegről 10, Keszthelyről, Sopronból 7 mil inéter csapadékot jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 17 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtöknél estig: felhőátvonulások, záporokkal, keleten helyenként még zivattal. Keleten még élénk északnyugati szél, a hőmérséklet keleten csökken, a nappali felmelegedés nyugaton kissé már erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

El- 14 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtöknél:

22-25 fok között. /MTI/

-.-
- V é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

M T I B A r z s e g e m e t e r t e s H a d á s e r t e s V e z e t e s z e k e f e l e l .

B. l. kiadás 1958. július 24. 5 óra - peró

Kipusztultnak hitt növényt talált a Harsányi hegyen egy villányi botanikus

1958. július 24.

A baranyai Harsányi hegy környéke - hazánk legdélkebb vidéke - gazdag és változatos növényvilágáról nevezetes. A vidéknek füveit, virágait gyűjtögeti hosszú évek óta Nagy István villányi református lelkész. Az 52 esztendő "műkedvelő" botanikus gyakran felkapaszkodik a Harsányi hegy meredek szikláira egy-egy érdekesebb növényért.

A hosszú kutatómunka eredményeként mintegy 1100 dél-baranyai növény van már a gyűjteményben, köztük több olyan virág, amely hazánkban csak itt virít. Talált olyan növényeket is, amelyekről azt hitték, hogy Baranyában nem fordulnak elő, vagy kipusztultak már. Ilyen például a nádi boglárka, amelyet másfél századdal ezelőtt gyűjtöttek utoljára ezen a vidéken. Nagy István legérdekesebb felfedezése kétségtelenül a korongos lucerna megtalálása. Ez a növény - a botanikusok tudomása szerint - csak a budai hegyekben és Pannonhalma környékén élt, de ott is már kipusztult. Nagy István nemrég a Harsányi hegy sziklás oldalában a korongos lucerna egész tömegére bukkant. Az érdekes felfedezés hitelességét most dr. Jávorka Sándor, neves magyar botanikus is megerősítette. /MTI/

Négy száz vagon madáreléséget küldött az idén külföldre az AGRIMPEX

1958. július 24.

A napraforgómagot a korábbi években főleg olaj- és étkezési céljára exportálta az AGRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat. Az utóbbi években egyre növekvő mennyiséget adtak el madárelésésnek is. Azokba az országokba - Németországba, Angliába, Svájcba, Dániába, Hollandiába - szállítja, ahol nagy a madárkultusz. Ebben az évben már kisebb tételekben 400 vagon madáreléséget adott el külföldre a vállalat.

Megszervezte az AGRIMPEX az egyszínű, magyszemű, hájas napraforgómag kiválogatását, ezt étkezési célra adja el. Egy amerikai megrendelőnek negyven vagonnal szállított. Az amerikai városban sós mandula helyett fogyasztják. /MTI/